

ŽUPNE OBAVIJESTI

Danas na Podbrdu molimo kronicu u **16 sati**, a u iduću petak križni put na Križevcu je u isto vrijeme.

Svete mise u iduću nedjelju su po redovitom nedjeljnom rasporedu; župna crkva **7, 8, 11 i 19 sati**, a u područnim crkvama u Miletini, Vionici i Šurmancima u **9 sati**.

U iduću nedjelju **25. kolovoza** je cjelonočno klanjanje.

U ime Božje svoje vjenčanje najavljuju:

- **JOSIP HERCEG**, sin Daliborov i Zdravke, r. Mucić iz Ljubuškog i **IVANA BUNTIĆ**, kći Draganova i Blaženke, r. Gabrić iz Međugorja;
- **DRAGO MARTINOVIC**, sin Matin i Anke, r. Kordić iz Čitluka i **MIA ČILIĆ**, kći Zoranova i Edite, r. Soldo iz Međugorja.

Krštena u našoj župi:

- **MARIJA BARAĆ**, kći Ivanova i Matee, r. Vasilj iz Međugorja.

U našoj župi umrli su:

- **MIROSLAV OSTOJIC**, pok. Branka iz Bijakovića;
- **SLAVKO VASILJ**, pok. Joze iz Međugorja.



ŽUPNE OBAVIJESTI

RASPORED ČITAČA – XX. TJEDAN KROZ GODINU

Ponedjeljak, 19.8.2024.	19:00	Zlata Miletić
Utorak, 20.8.2024.	19:00	Vesna Šimić
Srijeda, 21.8.2024.	19:00	Marija Sivrić
Četvrtak, 22.8.2024.	19:00	Stanka Vasilj
Petak, 23.8.2024.	19:00	Toni Vasilj
Subota, 24.8.2024. SV. BARTOL, APOSTOL	19:00	Leonarda Jerković i Josipa Vasilj
Nedjelja, 25.8.2024. DVADESET I PRVA NEDJELJA KROZ GODINU	11:00	Gabriela Ostojić i Ana Sivrić
	19:00	Matea Ostojić i Mile Vasilj

MISNE NAKANE ZA POKOJNE

Ponedjeljak, 19. VIII. 2024.

Za ++ Niku i Matiju Čilić i ost. ++
Za ++ Vladu Jerkića i Iliju i Ivu (ž) Markota
Za ++ Martina i Ljiljanku Ostojić i ost. ++
Za + Ružu Miletić i ost. ++ iz obitelji
Za + Vladu Stojića
Za ++ Marinka i Dragicu Ivanković

Utorak, 20. VIII. 2024.

Za ++ Marinka i Dragicu Ivanković i ++ roditelje
Za ++ Juru, Miru(ž) i Marinka Vasilja Gluvića
Za sve ++ iz obitelji Mate Grbavca
Za ++ Rudu Dugandžića i Zdenka Sivrića
Za + Danu Sivrića i ost. ++ iz obitelji Šime Ostojić
Za ++ Nikicu i Anu Dragoje

Srijeda, 21. VIII. 2024.

Za + Ivana - Iću Soldu i ost. ++
Za ++ Ružu i Nikolu Marić i ost. ++
Za ++ Jelu i Ivana Ostojića
Za + fra Zorana Ostojića
Za ++ iz obitelji Jamesa i Core Mc Gettigan
Za ++ Branku i Zdenka Sivrića

Četvrtak, 22. VIII. 2024.

Za + Matu Bencuna i ost. ++
Za + Davora Buntića – Kruška
Za ++ Lucu Kožul i Ilku Bebek
Za ++ Tomislava i Milicu Tomić
Za ++ Ivu i Andriju Šegu
Za + Danu Sivrića i ost. ++

Petak, 23. VIII. 2024.

Za + Andriju Vasilja – Kovačeva
Za + + Lenku Pandža
Za ++ Peru i Janju Vasilj - Gluvić i ost. ++
Za ++ Matu Kordića i ost. ++ iz obitelji
Za ++ Ljubišu Blaževića, Milenka Soldu, Milenka Baraća i Zdravka Primorca
Za ++ Antu Sivrića i Anicu i Radu Juričića i ost. ++

Subota, 24. VIII. 2024.

Za + Ivana Matijasa Sivrića
Za ++ Nevenku, Ivana i Anku Vasilj
Za + Božu Brezovića
Za + Gojka Miletića
Za + Šimu (ž) Bevanda
Za ++ Veselka i Marka Mucića

župa SV. JAKOVA APOSTOLA Medugorje



ŽUPNI LIST

ŽUPNI URED SV. JAKOVA APOSTOLA - MEĐUGORJE

18. KOLOVOZA 2024. // BROJ 912. // Godište XVII.

BENEDIKT XVI. – TAJANSTVENA RAZMJENA IZMEĐU BOGA I LJUDI



Danas čitamo u evanđelju ove Isusove riječi: „Ja sam kruh živi koji je s neba sišao“. Ne možemo ne ostati pogođeni tom podudarnošću vezanom uz simbol "neba": Marija je "uznesena" u mjesto s kojega je njezin Sin bio "sišao". Naravno da taj jezik, koji je biblijski, izražava na slikovit način nešto što ne ulazi potpuno u svijet naših pojmova i naših slika. Ipak, zadržimo se nakratko u razmišljanju! Isus se predstavlja kao "kruh živi", to jest hrana koja u sebi sadrži sam Božji život i kadra je prenijeti ga onomu koji blaguje Njega, pravu hranu koja daje život, koja siti čovjekov duh. Isus kaže: „Tko bude jeo od ovoga kruha, živjet će uvijek. Kruh koji ću ja dati tijelo je moje - za život svijeta“. Ali od koga je Božji Sin uzeo to svoje "tijelo", svoje konkretno i zemaljsko čovječstvo ako ne od Djevice Marije!? Bog je od nje uzeo ljudsko tijelo kako bi ušao u naše smrtno stanje. Samo je pak Djevičino tijelo, na završetku zemaljskog života, Bog uzeo u nebo i uveo u nebesko stanje. To je neka vrsta razmjene, u kojoj Bog uvijek ima punu inicijativu, ali, kao što smo vidjeli u drugim prigodama, u određenom smislu, treba Mariju, treba "da", taj pristanak stvorenja, njezino tijelo, njezin konkretni život, kako bi pripremio tvar svoje žrtve: tijelo i krv, da ih prinese na križu kao sredstvo vječnoga života i, u sakramentu Euharistije, kao duhovnu hranu i piće. Draga braćo i sestre, ono što se dogodilo u Mariji, vrije-

di također za svakog muškarca i ženu, jer od svakoga od nas Bog traži da ga prihvatimo, da mu stavimo na raspolaganje svoje srce i svoje tijelo, sav naš život, naše tijelo – kaže Biblija – kako bi On mogao prebivati u svijetu. Poziva nas da se ujedinito s Njim u sakramentu euharistije, Kruha razlomljena za život svijeta, kako bi zajedno oblikovali Crkvu, Njegovo povijesno tijelo. I ako mi, poput Marije, dadnemo svoj pristanak, štoviše u mjeri u kojoj to učinimo, zbiva se i za nas i u nama ta tajanstvena razmjena: bivamo uzneseni u božanstvo Onoga koji je preuzeo na sebe naše čovječstvo. Euharistija je sredstvo, oruđe naše uzajamne preobrazbe, koja uvijek ima Boga kao cilj i kao glavnog tvorca: On je Glava a mi udovi, On loza a mi trsovi. Onaj tko jede taj Kruh i živi u zajedništvu s Isusom dopuštajući da bude preobražen po Njemu i u Njemu, spašen je od vječne smrti te će uskrsnuti u posljednji dan, kako bi uživao vječnu proslavu s Marijom i sa svim svecima. To otajstvo, ta proslava započinje ovdje na zemlji: to je tajna vjere, nade i ljubavi, koja se slavi u životu i u liturgiji, osobito euharistijskoj, i izražava se u bratskom zajedništvu i u služenju bližnjima. Molimo Svetu Djevicu da nam pomaže trajno se hraniti vjerom u Kruh vječnoga života kako bismo već ovdje na zemlji iskusili radost neba.

AKTIVNOSTI U ŽUPI

Franjevačka mladež FRAMA

- voditelj: fra Marin Mikulić, [f](#) [i](#) [g](#) Frama Medjugorje.

Ministranti Susret ministranata je svake subote u 9:30h.

- voditelj: fra Ivan Hrkać

Franjevački svjetovni red OFS

- voditelj: fra Zvonimir Pavičić. Susreti utorkom u 20:15h

Golubići mira, probe subotom u 10:00 sati.

Veliki zbor, probwe dva puta tjedno u 20:30 sati.

- voditeljica: s. Irena Azinović



MAJČINO SELO

Ustanova za predškolski odgoj i socijalnu skrb;
Ul. Kralja Tomislava, 71; 88265 Međugorje, BiH;
Tel.: + 387 (0) 36 653 000; Mob.: +387 (0) 63 383 886; E-mail: info@mothersvillage.org, vita@tel.net.ba; www.mothersvillage.org
Bank account: Majčino selo Čitluk; s.w.i.f.t.: UNCRBA 22 IBAN: BA393380604802781703; KM: 338 120 220 100 52 84 Ravnatelj: fra Dragan Ružić



MILOSRDNI OTAC

Udruga za pomoć u rehabilitaciji ovisnika;
Ul. Kralja Tomislava 100; 88266 Međugorje, BiH
Tel.: +387 36 651567; e-mail: motac@tel.net.ba
www.milosrdni-otac.com
Predsjednik udruge: fra Dragan Ružić

MEDUGORJE MIR – MAJČINO SELO

humanitarna udruga / humanitarian society
IB: 4227640630000; Ul. Kralja Tomislava 69 Bijakovici - 88266
MEDUGORJE – Bosna i Hercegovina; Tel.: +387 36 651 704,
Fax.: +387 36 650 670; e-mail: medjugorje.caritas@tel.net.ba;
www.majcinoselo.org; Addiko Bank.
KM: 3060130000884555; IBAN: BA39 3060 2037276 5924;
SWIFT: HAABBA22; Predsjednik udruge: fra Dragan Ružić

SAKRAMENTI

SVETE MISE NEDJELJOM

7:00h, 8:00h – jutarnja misa; 11:00 – pučka misa;
19:00h – večernja misa.

SVETE MISE U PODRUČNIM CRKVAMA

Vionica, Miletina i Šurmanci – 9:00h.

SVETE MISE KROZ TJEDAN

7:30 – jutarnja, 11:00 – subota, 19:00 – večernja misa.

KRŠTENJE

U našoj župi krštenja se slave subotom i prema dogovoru.

SAKRAMENT POMIRENJA

Svakim danom prije jutarnje i večernje svete mise.

ŽENIDBA

U našoj župi vjenčanja se slave subotom i prema dogovoru.

BOLESNIČKO POMAZANJE udjeljujemo po potrebi.

POBOŽNOSTI I MOLITVENI PROGRAM

KRUNICA

18:00h, svakodnevno, prije večernje svete mise.

MOLITVA ZA ZDRAVLJE DUŠE I TIJELA

molimo ponedjeljkom, srijedom i nedjeljom nakon večernje svete mise.

**KLANJANJE ISUSU U PRESVETOM OLTARSKOM
SAKRAMENTU** Utorkom, četvrtkom 20:00 – 21:00h.
Subotom 22:00 – 23:00h.

ČAŠĆENJE KRISTOVA KRIŽA:

20:00h – 21:00h petkom.

KRIŽNI PUT NA KRIŽEVCU: 16:00h petkom

MOLITVA KRUNICE NA BRDU UKAZANJA

16:00h nedjeljom.

IZ APOSTOLSKE KONSTITUCIJE PREDAREŽLJIVI BOG O MARIJINU UZNESENJU, PAPE PIJA XII.

Sveti oci i veliki naučitelji u propovijedima i govorima koje su držali puku na svetkovinu Bogorodičina uznesenja, o Marijinu uznesenju su govorili kao o nauku koji kršćanski vjernici već poznaju i usvajaju: njega su osvjetljivali i tumačili, njegov smisao i sadržaj produbljavali, objašnjavali osobito da se ovom svetkovinom slavi ne samo spomen da je tijelo Blažene Djevice Marije sačuvano od raspadanja nego da je i slavilo pobjedu nad smrću, i da je u nebu proslavljeno, po primjeru njezina Jedinorođenca, Isusa Krista.

Tako sveti Ivan Damašćanski snažnom rječitosti uzvikuje: »Trebalo je da ona, koja je u porođaju sačuvala nepovrijeđeno djevičanstvo, svoje tijelo sačuva posve neraspadnuto i poslije smrti. Trebalo je da ona, koja je Stvoritelja kao dječaka u krilu nosila, boravi u božanskim šatorima. Trebalo je da zaručnica, koju je Otac zaručio, boravi u nebeskim ložnicama. Trebalo je da ona, koja je gledala svoga Sina na križu i u srce primila mač boli od kojega je bila izuzeta u porođaju, gleda svoga Sina kako sjedi uz Oca. Trebalo je da Majka Božja ima ono što pripada Sinu, i da je štuje svako stvorenje kao Božju Majku i službenicu«.

Sveti German Carigradski smatrao je to što je tijelo Bogorodice Djevice Marije ostalo neraspadnuto i na nebo uzneseno sukladnim ne samo s njezinim božanskim materinstvom nego i s posebnom svetošću njezina djevičanskog tijela: »Ti se, prema Svetom pismu, pokazuješ u ljepoti; i tvoje djevičansko tijelo čitavo je sveto, čitavo je čisto, čitavo je Božje prebivalište; tako da je zbog toga potom bilo izuzeto od pretvaranja u prah; preobličeno dakako, ukoliko ljudsko, za uzvišeni život neraspadljivosti; ali isto živo i preslavno, cjelovito i obdareno puninom života«.

Svi ti dokazi i misli svetih otaca imaju kao zadnji oslon Sveto pismo, koje nam slavno Majku Božju stavlja pred oči najtješnje povezanu s njezinim božanskim Sinom, kao onu koja uvijek sudjeluje u njegovoj sudbini.

Ali na poseban način valja spomenuti da već od drugog stoljeća sveti oci prikazuju Djevicu Mariju kao novu Evu, koja iako je novom Adamu podvrgnuta, ipak je s njim najuže povezana u onoj borbi protiv paklenog neprijatelja. Prema Post 3, 15, ova se borba imala završiti potpunom pobjedom i nad grijehom i nad smrću, a to je obadvoje u Pavlovim spisima uvijek međusobno povezano. Zbog toga, kao što je slavno Kristovo uskrsnuće bilo bitni dio i posljednji pobjednički znak ove pobjede, tako je trebalo da se i proslavljenjem djevičanskog tijela završi i ova borba, koju je Blažena Djevica Marija vodila u zajednici sa svojim Sinom, kao što isti Apostol kaže: Kad se ovo smrtno obuče u besmrtnost, tada će se obistinuti riječ napisana: Pobjeda proguta smrt.

Tako je uzvišena Majka Božja otajstvenim načinom povezana s Isusom Kristom, bezgrešna u svom začecu, nepovrijeđena djevica u svom božanskom materinstvu, velikodušna pratilica božanskog Otkupitelja, koji je izvojevao potpunu pobjedu nad grijehom i njegovim posljedicama. Na kraju je kao krunu svih povlastica postigla da bude izuzeta od raspadanja u grobu, i da pobijedivši smrt, kao već prije njezin Sin, bude s tijelom i dušom uzdignuta gore u slavu nebesku, da tu blista kao Kraljica, s desne svoga Sina, besmrtnog Kralja vjekova.

DUHOVNI KUTAK



Proslavljena svetkovina Velike Gospe u našoj župi



DVADESETA NEDJELJA KROZ GODINU (B)

Prvo čitanje: Izr 9, 1-6

Mudrost je sazidala sebi kuću i otesala sedam stupova. Poklala je svoje klanice, pomiješala svoje vino i postavila svoj stol. Poslala je svoje djevojke da objave svrh gradskih všina: »Tko je još dijete, neka se svrati ovamo!« A nerazumnome govori: »Hodite, jedite od mojeg kruha i pijte vina koje sam pomiješala. Ostavite djetinjarije, da biste živjeli, i hodite putem razboritosti.«

Otpjevni psalam: Ps 34, 2-3.10-15

Pripjev: Kušajte i vidite kako je dobar Gospodin!

Blagoslivljat ću Gospodina u svako doba, njegova će mi hvala biti svagda na ustima! Nek se Gospodinom duša moja hvali, nek čuju ponizni i nek se raduju!

Bojte se Gospodina, vi sveti njegovi: ne trpe oskudice koji ga se boje. Osiromašite mogućnici i gladuju, a koji traže Gospodina ne trpe oskudice.

Dođite, djeco, i poslušajte me, učit ću vas strahu Gospodnjem. O čovječe, ljubiš li život? Želiš li se dana naužiti sretnih?

Jezik svoj oda zla suspreži i usne od riječi prijevernih!

Zla se kloni, a čini dobro, traži mir i za njim idi!

Drugo čitanje: Ef 5, 15-20

Braćo: Razmotrite pomno kako živite! Ne kao ljudi, nego kao mudri! Iskupljujte vrijeme jer dani su zli! Zato ne budite nerazumni, nego shvatite što je volja Gospodnja! I ne opijajte se vinom u kojem je razuzdanost, nego – punite se Duhom! Razgovarajte među sobom psalmima, hvalospjevima i duhovnim pjesmama! Pjevajte i slavite Gospodina u svom srcu! Svagda i za sve zahvaljujte Bogu i Ocu u imenu Gospodina našega Isusa Krista!

Evangelje: Iv 6, 51-58

U ono vrijeme: Reče Isus mnoštvu: »Ja sam kruh koji živi koji je s neba sišao. Tko bude jeo od ovoga kruha, živjet će uvijek. Kruh koji ću ja dati tijelo je moje – za život svijeta.« Židovi se nato među sobom prepirahu: »Kako nam ovaj može dati tijelo svoje za jelo?« Reče im stoga Isus: »Zaista, zaista, kažem vam: ako ne jedete tijela Sina Čovječjega i ne pijete krvi njegove, nemate života u sebi! Tko blaguje tijelo moje i pije krv moju, ima život vječni; i ja ću ga uskrsiti u posljednji dan. Tijelo je moje jelo istinsko, krv je moja piće istinsko. Tko jede moje tijelo i pije moju krv, u meni ostaje i ja u njemu. Kao što je mene poslao živi Otac i ja živim po Ocu, tako i onaj koji mene blaguje živjet će po meni. Ovo je kruh koji je s neba sišao, ne kao onaj koji jedoše očevi i pomriješe. Tko jede ovaj kruh, živjet će uvijek.«